

MKB Professzori Klub Hírlevél

2013. MÁJUS

Tisztelt Professor Asszony, Tisztelt Professor Úr!

Májusi hírlevelünkben tájékoztatom Önt díjazott klubtagjainkról és egy szomorú hírről, elhunyt Kozma László professzor úr. Május 29-én tartjuk a miskolci Professzori Klub rendezvényét és június 3-án a budapesti irodalmi-tudományos klubestet Karinthyhoz kapcsolódóan, amelyekről szintén olvashat a hírlevelünkben. Az Örkény Színház 40%-os árkedvezményt biztosít klubtagjainknak a POSZT-ra meghívott Peer Gynt darabjuk két előadására. Elolvashatja Ladányi Márta írását a Rükverc zártkörű előadásáról a Nézőpont sorozatunkban. Maurer Dóra professzor asszony a figyelmébe ajánlja a május 11-én nyíló Grauwinkel gyűjtemény 1982-2012 című nemzetközi kiállítását, és meghívjuk Csányi Vilmos professzor úr május 15-i könyvbemutatójára. Kérem, tekintse meg hírlevelünket!

A Magyar Tudományos Akadémia 184. ünnepi közgyűlésén Pálinkás József elnök úr átadta az Akadémia 2013. évi elismeréseit.

Akadémiai Díjban részesült **Komoróczy Géza**.

Megosztott Akadémiai Díjat kapott **Halász Gábor** és **Jobbágy Ákos**.

Kollégáim és a magam nevében szívből gratulálok a professzor uraknak!

Emlékezünk

Április közepén érkezett a hír, hogy Dr. Kozma László, a Pécsi Tudományegyetem professor emeritusa, a Magyar Tudományos Akadémia doktora, az MKB Professzori Klub tagja életének 81. évében, 2013. április 9-én váratlanul elhunyt.

Professzor Úr, nyugodjék békében!

A Pécsi Tudományegyetem Természettudományi Karának nevében Almási Gábor, a Fizikai Informatikai Tanszék vezetője búcsúztatta, beszédét [itt](#) olvashatja el.



Klubestek emlékeztetője

Engedje meg, hogy felhívjam a figyelmét a május 21-i budapesti tudományos és a május 22-i pécsi irodalmi klubestre, amelyekről az április hírlevelében írtam részletesen. Mindkét programra kiküldtem az elektronikus meghívókat. A budapestire országosan, a pécsire pedig a pécsi klubtagjainknak. Meghívott vendégeink a klubestet megelőző napig jelentkezhetnek a programra.

Többen kérdezték, hogy egy programot mikor nevezek klubestnek, és mikor rendezvénynek, mi a különbség a kettő között.

Valószínűleg nem a legmegfelelőbb a megnevezés, de mindenképpen szerettem volna különbséget tenni a két esemény között.

Jellemzően a klubest keretében is van vendéglátás, csak kevésbé hangsúlyos. Helyszíntől függően sütemény, bor és üdítő, és ahol könnyen megoldható, szendvics is, mint a két fenti klubestnél. A klubestek programjait az irodalom, képzőművészet, tudomány és zene témakörökből választjuk, a klubest házigazdája az adott területről felkért szakértőnk.

A rendezvényeknél a kulturális program mellett ebédet vagy vacsorát is biztosítunk vendégeinknek, amely befolyásolja a rendezvény helyszínének kiválasztását is.

Miskolci Professzori Klub rendezvény

2013. május 29-én tartjuk a miskolci Professzori Klub rendezvényét a Népkerti Vigadó étteremben, KOCSONYA A BÉKÁBAN – 101 év irodalmi paródiái Karinthytól máig címmel. Az előadást vacsora követi.

A programról röviden:

Reményi József Tamás és Tarján Tamás irodalomtörténeti és más munkájuk mellett – többek között – Karinthy Frigyes életművének humoros vonulatát kutatják, s maguk is közreadtak hét kötet irodalmi karikatúrát. Paródia-műsorban korábban már dolgoztak együtt Szöcs Artur színművésszel. Azt remélik tehát, hogy hármasan – azaz Karinthyval „négyesben” – ismét sikerül derűre hangolniuk a közönséget, szemügre véve, mi is az a „karinthykúra”. A meghívót május 14-én küldjük miskolci klubtagjainknak.



Reményi József Tamás



Tarján Tamás



Szöcs Artur

Júniusi irodalmi-tudományos klubest – Budapest

2013. június 3-án visszatérünk a Petőfi Irodalmi Múzeumba.

A program a Petőfi Irodalmi Múzeum és az MKB Professzori Klub közös rendezésében valósul meg, ezért a programnak csak egy része lesz zártkörű, amelyen kizárólag klubtagjaink és partnereik vehetnek részt. 2011 őszén már tartottunk egy ehhez hasonló felépítésű eseményt egy fotókiállításához kapcsolódóan. Vendégeinket süteménnyel, borral, üdítővel fogadjuk, majd tárlatvezetéssel tekintjük meg a **Számadás a tálentomról – Karinthy Frigyes-émlékiállítás**. Ezt követően lesz az **Utazás a koponyák körül** tudományos-irodalmi-muzeológiai kerekasztal-beszélgetés a kiállításához kapcsolódóan. A programnak ez a része már a nagyközönség számára is nyitott lesz, de regisztráló klubtagjaink elsőbbséget élveznek.



Gózon Ákos, a beszélgetés moderátora, tudományos szakértőnk programajánlója:

A Petőfi Irodalmi Múzeumban március végén nyílt meg a Számadás a tálentomról című Karinthy Frigyes-émlékiállítás. Kerekasztal-beszélgetésünk e tárlathoz kapcsolódik, amelyen nagy hangsúllyal szerepel Karinthy Frigyes egyik fő műve, az Utazás a koponyám körül, illetve az azt „ihlető” betegsége, agyműtete. A beszélgetésben arra a kérdésre keressük a választ, hogy milyen izgalmas feladatot, kihívást jelent az emberi agy megismerése tudomány és művészet számára. Vendégeink – köztük Hámori József agykutató, akadémikus és Tarján Tamás irodalomtörténész – az emberi gondolkodás, lélek és intuíció szempontjából beszélnek az agyról, valamint az emberi elméről szóló irodalmi, művészeti alkotásokról. De hallhatunk majd áttekintést két még meg nem nevezett vendégünkötől az agykutatás rohamos XX. századi fejlődésének fő állomásairól, valamint magának a kiállításnak a kulisszatitkairól is.

A kerekasztal-beszélgetés résztvevőiről teljes körű információt adunk a meghívóban, amit május közepén küldünk klubtagjainknak.

Színház

Április 16-án zártkörű előadás keretében tekinthették meg klubtagjaink és partnereik a Kamra Rükverc című előadását, amelyet éjszakába nyúló, izgalmas, elgondolkodtató beszélgetés, közönségtalálkozó követett Koltai Tamás vezetésével, Máté Gábor és Pelsöczy Réka, továbbá a szerző, Kerékgyártó István közreműködésével. **Ladányi Márta** hozzászólásaival maradéktalanul egyetértettünk, ezért megkértem, hogy írja le gondolatait az előadásról, amelyet [honlapunkon itt](#), a **Nézőpont** rovatban tekinthet meg.



Örkény Színház kiemelt kedvezménye

Az Örkény Színház a tavalyi évad végén is egy kiemelten kedvezményes ajánlattal köszönte meg klubtagjainknak, hogy rendszeresen látogatták előadásaikat. Idén is így tesznek, és bízom benne, hogy jó szokásukat később is megtartják.

A kedvezmény a Pécsi Országos Színházi Találkozóra meghívást kapott Peer Gynt előadásukra vonatkozik.

A kedvezmény mértéke 40%, így a 3.500 Ft-os jegyeket 2.100 Ft-ért, a 2.900 Ft-os jegyeket pedig 1.740 Ft-ért tudják megvásárolni klubtagjaink.

Az előadások időpontja:

2013. május 15., szerda 19 óra; 2013. június 4., kedd 19 óra
Kérem, hogy jegyigényét a színház szervezésvezetőjének, Endrédi Krisztinának jelezze a következő elérhetőségek egyikén.
E-mail cím: ek@orkenyszinhaz.hu, telefonszámok: 06 1 235 0032 vagy 06 1 235 0033. Felhívom szíves figyelmét, hogy a jegyek átvételekor a Színháznál be kell mutatnia a „Professzori Klub” feliratú arany bankkártyáját.



Programajánló

2013. május 11-én, szombaton 19 órakor nyílik meg a Grauwinkel gyűjtemény 1982-2012 – Harminc év konkrét művészet című nemzetközi kiállítás a Szépművészeti Múzeum Vasarely Múzeumában a Nyílt Struktúrák Művészeti Egyesület (OSAS) szervezésében. Bevezetőt mond Maurer Dóra. A kiállítás szeptember 1-ig tekinthető meg.

Programemlékeztető:

Az április hírlevélben tájékoztattam Önt, hogy **Koltai Tamás Zsöllyerablét – 50 év színházban** című kötetének bemutatója május 14-én, kedden 16 órakor lesz a Rózsavölgyi Salonban. A könyvet bemutatja Alföldi Róbert, aki a szerzővel is beszélget.

Csányi Vilmos A tökéletesség illata című regényének bemutatója május 15-én, szerdán 19 órakor lesz a New York Palotában. A szerzővel az est háziasszonya, Juhász Anna beszélget. Felolvas **Galkó Balázs**, zenél **Szakcsi Lakatos Béla**. A regényről bővebb információt talál a professzor úrral készített interjúban, amelyet [itt](#) tekinthet meg.

Mindhárom programra szeretettel várják az érdeklődő klubtagjainkat és partnereiket.

A Nyílt Struktúrák Művészeti Egyesület (OSAS), és a Szépművészeti Múzeum Vasarely Múzeuma tisztelettel meghívja Önt és barátait

**GRAUWINKEL GYŰJTEMÉNY 1982–2012
HARMINC ÉV KONKRÉT MŰVÉSZET**

című nemzetközi kiállításra
Vasarely Múzeum, Budapest • 2013. május 11. – 2013. szeptember 1.

megnyitő: 2013. május 11. 19 óra
bevezetőt mond: MAURER DÓRA, OSAS

a kiállítást megnyitja: DR. TOBIAS HOFFMANN
az Ingóltschti Museum für Konkrete Kunst, egykori igazgatója

Steven Aalders · Frank Badur · Imre Bak · Waldó Balart · Horst Bartnig · Thomas Bayrle · Charles Bézie · Max Bill
Hartmut Böhm · Bob Bonies · Andreas Brandt · Hellmut Bruch · Gisela von Bruchhausen · Daniel Buren · Max Cole
Christiane Conrad · Suzanne Daetwyler · Piero Dorazio · Paul Uwe Dreyer · Bruno Erdmann · Dan Flavin · Günther
Förg · Dan Freudenthal · Gerhard Frömel · Günther Fruhtrunk · Heinz Gappmayr · Johannes Geccoli · Rupprecht
Geiger · Hans Jörg Glattfelder · Hermann Glöckner · Kuno Gonschior · Camille Graeser · István Haász · Marcia
Haffif · Herbert Hajek · Heijo Hangen · Herbert Hinteregger · Olaf Holzappel · Callum Innes · Susanne Jung · Imre
Kocsis · Matti Kujasalo · Alfons Lachauer · Marie-Jo Lafontaine · Sol Lewitt · Josef Linschinger · Adolf Luther
Susanne Lyner · Heinz Mack · Carl Magnus · Andrea Malär · Dóra Maurer · Manfred Mohr · Lienhard von
Monkiewitsch · Francois Morelet · Jan van Munster · Ben Muthofer · Aurelle Nemours · Kenneth Noland · Georg
Karl Pfahler · Frank Piasta · Otto Piene · Gudrun Piper · Henri Prosi · Dirk Rathke · Hans Peter Reuter · Reinhard
Roy · Nelly Rudin · Rolf Schmidt · Klaus J. Schoen · Peter Sedgley · Helmut Senf · Nathalie Sipie · Elisabeth
Sonneck · Jacques Stajnowicz · Anton Stankowski · Klaus Staudt · Esther Stocker · Niele Toroni · Günther Uecker
Hans Uhlmann · Marie Thérèse Vaccossin · Rudolf Valenta · Carlos Valverde · Ludwig Wilding · Heimo Zobernig

VASARELY MÚZEUM • 1033 Budapest, Szentlélek tér 6.
Nyitva hétfő kivételével naponta 10–17.30 óráig
info: www.osas.hu • www.stateofimages.c3.hu

*Szeress, és tégy
amit akarsz!*

Szeretettel meghívunk partnerrel együtt

Csányi Vilmos
A tökéletesség illata

című regényének bemutatójára.

New York Palota, május 15., 19 óra

A szerzővel az est háziasszonya, Juhász Anna beszélget.
Felolvas **Galkó Balázs**, zenél **Szakcsi Lakatos Béla**.

libri
TRADING

Kedves Professzor Asszony, kedves Professzor Úr, kérem, jelezze nekem a kozma.kata@mbk.hu e-mail címre, **ha szívesen ajánlana olyan programot, amelynek Ön a közreműködője**, és bárki által megtekinthető, legyen az előadás, könyvbemutató, kiállítás, koncert, vagy más egyéb. Szívesen hírt adok róla a Programajánló rovatban.

Amennyiben kérdése merül fel a Professzori Klubbal kapcsolatban, kérem, írjon a professzoriklub@mbk.hu e-mail címre.

Tisztelettel és üdvözlettel:


Kozma Kata
MKB Professzori Klub háziasszonya